Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde – 25/05/2021
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um (25/05/2021), equipe técnica da Secretaria Municipal da Saúde deu as providencias para a reunião ordinária, transmissão Google Meet,do Conselho Municipal de Saúde. Dando a abertura na reunião on line decorrente da pandemia, iniciada às 16:00 horas, a presidente dá as boas vindas,segue com aprovação da ata anterior e discussão do arquivo dos dados(slides),demonstrando as receitas e despesas mediante as ações e serviços realizados pela Secretaria Municipal da Saúde relativo ao primeiro quadrimestre do ano de 2021(janeiro, fevereiro, março, abril),encaminhado no grupo de WhatsApp, antecipando a apresentação para os conselheiros, e posteriormente para a população no dia 28 de maio de 2021.A reunião discorre, sendo informado pela equipe da apresentação dos novos membros conselheiros de saúde, para o próximo biênio, onde é esclarecido  que haja vista a composição do Conselho Municipal da Saúde está em consonância com a XIII Conferencia Municipal da Saúde, realizada no ano de 2019.Discorrendo é lido a composição nas suas respectivas representação e seguimentos, a equipe justifica que a reunião ordinária do mês estar acontecendo com data postergada se deu pelo fato da organização na composição dos membros conselheiros, houve atraso por parte de conselhos de classe na indicação de membros. Durante a explanação os novos membros questionam sobre o calendário das reuniões, sendo esclarecida, a Diretora Mayara informa que a próxima Conferencia Municipal da Saúde será realizada no ano de 2023, faz os agradecimentos aos membros conselheiros que estiveram atuando junto com a Secretaria da Saúde, o quão valoroso foram o vosso desempenho. A Presidente Lucinéia complementa os agradecimentos, e faz uma breve declaração da importância do papel de um membro Conselheiro da Saúde, para acompanhar a gestão nas ações e serviços de saúde ofertados aos usuários da Rede de Atenção Primaria à Saúde Municipal. Mediante o assunto, fica decidido que na reunião do mês seguinte será realizada a eleição para Presidente, Vice-Presidente, Secretária Executiva e Secretária de Mesa,  e se houver possibilidade a reunião será presencial, tendo em vista a perduração da pandemia do Covid-19 e do aumento do número de casos no município. Segue a pauta, a Diretora Mayara informa que o SISPACTO-Pactuação Interfederativa-2021, está validado, esclarecendo que a Regional de Saúde realizou a reunião para a pactuação com os gestores, e posterior a reunião da pactuação, a equipe técnica da secretaria e a presidente do conselho, em obediência as datas para a execução dos Instrumentos de Gestão, procederam na alimentação e validação no DiGiSUS-MS,a Diretora e a Presidente e os conselheiros expressam o acompanhamento necessário para  melhorar as coberturas dos indicadores que  foram pactuados, razões e proporções, exemplificando as taxas de cobertura vacinal, óbito infantil, condicionalidades do bolsa família, gravidez na adolescência, parto normal, ações do CAPS-I, ações com a prevenção da Dengue, salientando a importância do Conselho de Saúde estar junto com a Secretaria acompanhando os indicadores pactuados. A Diretora explana da importância do indicador da condicionalidades do bolsa família,no quesito de repasses de recursos para o município que provem do programa para as demais secretarias que atuam junto com a da Saúde, e existe muitas dificuldades de as famílias beneficiadas manterem suas responsabilidades que o programa exige.A Diretora Mayara informa que a nutricionista Renata da Secretaria da Saúde foi designada como responsável pelo acompanhamento das famílias cadastradas no programa. Os conselheiros tecem alguns comentários, e o conselheiro Alexandre usando da palavra, indaga se a gestão, em decorrência das Campanhas de Vacina, do Covid19 e da Gripe H1N1, tem um planejamento de férias dos servidores para o segundo semestre de 2021, e a gestora Ednyra informa que sim, explicando a situação do quadro funcional da Secretaria, decorrente de vários fatores, como licença maternidade, afastamento médicos, aposentadorias, exonerações, concursos expirados, dentre outras situações. Continua as explicações, informando como está a escala dos funcionários que estão saindo em descanso de férias, está sendo priorizado o servidor que está com período aquisitivo de descanso em excesso, considerando o setor e a função do servidor, tendo em vista que dependendo da função não há como remanejar outro para cobrir o setor nas atuais circunstâncias da pandemia. Os conselheiros debatem sobre esse assunto, quanto a necessidade que os servidores têm de descansar e das dificuldades da gestão com a perduração da pandemia do Covid-19, discutem a continuidade das campanhas da vacina da H1NI e do Covid-19, e dos trabalhos realizados com os idosos instituídos no Lar Dona Aracy Barbosa, tecem elogios para os servidores do Lar, quanto a dedicação para com a prevenção e os cuidados dispensados a eles. Nada mais a constar, eu, Magali Soave de Oliveira, secretária executiva lavrou a presente ata, que será assinada por mim e a presidente. Andirá/PR, em 25 de maio de 2021.
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